

100多元拍一套,济南景点周边扎堆出现 那么多汉服体验店,你光顾过吗

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 徐晗

汉服体验店成创业热门 顾客涵盖各个年龄层

“我从小就比较喜欢历史文化这一块,加上自己本身也是学古筝的,所以对汉服这种传统服装很感兴趣。我觉得这是一种民族的认同和文化的传承吧。”刚上大一小李是一位多年的汉服爱好者,周末经常外出拍汉服照。她认为,汉服体验店是一种不错的汉服宣传方式,让更多平日接触不到汉服的人体验到汉服,喜欢上汉服文化。

汉服体验店是近几年兴起的新业态。在泉城路一家汉服体验店,一进门,浓郁的古风气息便扑面而来,各种各样的古风布景、壁画、纱帘、八仙桌、灯笼、琵琶……一旁的衣架上挂满了汉服,还有绣花鞋、靴子和精美的头饰等。工作人员介绍道:“除了参观体验,还能拍摄汉服写真纪念,我们会根据顾客自身特点来为顾客挑选最适合的服装。”

“我算是济南最早的一批,现在已经做了快三年了。”店主是个95后女生,圈里人都叫她“解老板”,在2019年创业开了这么一家汉服体验小店。她说,大概从自己开店开始,像汉服体验店这种新奇体验的项目大量出现,并且很受年轻人欢迎,成为不少人创业开店的热门首选。

济南汉服体验价格相对比较统一,多数商家实行套餐服务。据了解,汉服体验全天不限时,室内体验价格在180元到200元之间,如果是室外租赁体验通常便宜一些,在140元到160元之间,店里汉服单套写真体验的套餐是销量最高的,其中包含造型、妆发和配饰,价格368元,相对比较划算。此外还提供团建包场等服务,给顾客更多的选择和体验。

解老板说,店里客流量最大的时候一天能有十六七个人,每个人的妆造和拍摄都需要花几个小时精心完成,相对比较费时间。

“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓。”在济南大明湖和曲水亭街等处,经常可以看到身穿汉服拍照的游客,成为街头巷尾一道亮丽的风景线。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访发现,随着近年汉服热的持续走高,在济南汉服体验店也越开越多,多集中在芙蓉街、宽厚里、大明湖等热门景点周边。



泉城路上一家汉服体验店,衣架上挂满了各式汉服。

“来店里的顾客各个年龄层的都有。”解老板介绍,“小的十二三岁,大学生比较多一点,另外还有一些年龄相对较大的阿姨,心态比较年轻,挺喜欢玩这种新奇的东西,愿意去体验。”

店铺租金虽然较高 依然有不少利润空间

“小时候经常看到在电视剧里的人穿着汉服特别好看,非常羡慕,现在长大了必须来体验一下。”汉服爱好者张小姐说道,大部分女生第一次尝试汉服就是被外表所吸引,后来才慢慢开始了解接触汉服,并有了汉服这个具体概念。对于汉服,不少顾客的认识是“始于颜值,终于文化”。

“接受这个东西一定要靠时间。”解老

板说,2017年她刚开始穿汉服走在路上的时候,即使是在泉城广场这种比较繁华的地方,大家依然是对汉服不理解和抗拒的。从2019年开始这种现象就好了很多,尤其经过自媒体短视频等平台的曝光助推之后,让更多人知道了汉服。

对于汉服体验店选址扎堆聚集在泉城路附近,解老板解释道:“这里离热门景点比较近,外地游客来济南大都会选择这里。”另外一些体验店老板也认为,这些地方虽然租金很高,但投资和回报还是成正比的,依然有不少利润空间。

如今,穿汉服出游成为一种潮流,各地汉服爱好者积极举办汉服文化节等活动,致力于展现华夏民族服饰之美,汉服更是成为传承发扬中国传统文化的一种途径。对于网上讨论度较高的“今后汉服能否成

为日常服装被大众所接受”的话题,解老板认为,汉服经过改良,已经更加满足现代人的需求了,“我们现在大众的接受能力越来越强,济南这座城市对汉服文化的包容性也越来越强。”

汉服热让竞争更激烈 不断提升才能长久生存

据艾媒咨询近期发布的《2020-2021年中国国潮经济发展专题研究报告》数据显示,到2021年,汉服爱好者数量规模预计达到了700万人左右。随着汉服热愈发升温,汉服正从一个小众爱好延伸至一个大产业,将会吸引更多的资本入驻。未来能否在汉服市场中杀出重围,站稳脚跟,成为商家不得不思考的问题。

“有的部分商家会通过压价的手段来抢夺客源,其实是有失行业公平的。”解老板说,由于汉服行业比较特殊,大部分商家都是汉服爱好者,平时在一个圈子里相处,商家之间会共享资源,互相交流心得。

“各行业其实都会有竞争,我们自身能做的就是选址、装修、服务等方面的要求高一点,做到由质到量的综合性提升。”泉城路上的另一家汉服体验店老板认为,像体验店这种新兴产业目前并未完全发展成熟,商家之间想要长久生存下去,必须保持良性竞争。

“新兴市场需要‘知己知彼’。”山东大学社会学教授王忠武认为,像汉服体验店这种新兴产业,一定要先明确自身实力,然后再准确评估市场,进行针对性的突围。“大家都想进入一个新领域,搭上流量经济快车。面对激烈的行业竞争,能力资源与市场不匹配就很容易被淘汰。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘焱

“六个预算”:山东深化预算管理制度改革

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵婉莹

近日,省政府印发《关于进一步深化预算管理制度改革的实施意见》,提出统筹推进综合预算、零基预算、刚性预算、绩效预算、透明预算、可持续预算等“六个”预算改革方向,进一步深化预算管理制度改革,健全完善标准科学、规范透明、约束有力的现代预算制度。

深化“综合预算”改革,坚持“收入一个笼子、支出一个盘子”,加强政府收入、政府预算、部门和单位收入、财政存量资金、行政事业性国有资产五个方面统筹,完善“四本预算”和政府债务预算(计划)全口径同步编

制、相互衔接机制,增强政府资源统筹运作能力。深化“零基预算”改革,坚持量入为出、急需先办,大力调整优化财政支出结构,深入推进专项资金统筹整合,全面实施项目全生命周期管理,完善财政支出标准体系,增强对全省重大战略任务的财力保障。深化“刚性预算”改革,坚持预算法定原则,依法加强财政收入管理,强化预算支出执行控制,优化国库集中收付管理,拓展政府采购政策功能,增强预算执行的严肃性和约束力。深化“绩效预算”改革,坚持“花钱必问效、无效必问责”,实施专项资金和重大政策、国有资本资产、政府和社会资本合作、政府购买

服务、政府债务等领域绩效管理全覆盖,进一步压实预算管理责任,促进预算与绩效深度融合,切实提高财政资金使用效益。深化“透明预算”改革,坚持“公开规范、阳光透明”,加大预算公开力度,加快建设预算管理一体化系统,推进全省财政系统信息贯通,强化部门间信息共享和协同监督,建立全过程资金监控机制,提高预算管理透明度和运行效率。深化“可持续预算”改革,坚持“统筹发展安全,兼顾当前长远”,完善政府依法举债融资机制,加强财政承受能力评估,有效防范政府债务风险和县乡“三保”风险,确保财政平稳运行、可持续发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点理财社群开课啦

随着经济不断发展、国民财富日益累积,家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况、理财预期皆不同,且理财投资的渠道和方式又多种多样,如何理财已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生,免费为读者用户提供系统专业的理财服务,树立正确的理财观念。通过系统学习理财知识,让每个家庭的资产得到合理优化配置,进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信号licai1588或扫码即可报名。

部分课程目录:

- ◆不会理财,吃了多少亏?
- ◆如何辨别投资陷阱。
- ◆定投+轻松加薪,你要不要?
- ◆保险别乱买,不花冤枉钱。

◆手把手教你查看理财工具。

更多精彩课程,报名即可学习。

适合人群:

- ①理财小白:想理财,却不知道从何下手。
- ②投资达人:做了很多投资项目,不赚钱反而还亏钱。
- ③白领一族:每月辛辛苦苦打工赚来的钱,却熬不到下个月发工资。
- ④宝妈、“工作狂”、无暇理财的人群。

报名时间:2021年12月22日-2021年12月31日



即可报名
扫描二维码

山东出台中小出口企业流动资金贷款贴息政策 支持外贸发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵婉莹

今年以来,受全球疫情冲击,中小外贸企业经营压力不断加大。为做好“六稳”“六保”工作,加强对中小外贸企业融资支持力度,鼓励银行发展中小外贸企业融资,切实缓解外贸企业经营压力,增强外贸企业盈利能力和水平,人民银行济南分行、山东省财政厅、山东省商务厅、国家外汇管理局山东省分局强化部门协作,在深入调研基础上,针对企业急难愁盼问题,实施精准政策扶持。近期,人民银行济南分行、山东省财政厅、山东省商

务厅、国家外汇管理局山东省分局联合印发《山东省省级中小出口企业流动资金贷款贴息实施细则》(以下简称《细则》),旨在降低中小出口企业融资成本,缓解中小出口企业出口和资金压力。

《细则》规定,对银行机构在2021年4季度发放的、贷款对象为2021年度按海关统计出口额在500万美元及以下的省内企业(不含青岛)、期限为3个月及以上的新增流动资金优惠利率贷款,按照贷款金额的0.05%对银行机构给予财政贴息奖励,鼓励金融机构加大对中小出口企业的信贷支

持力度,引导降低中小出口企业融资成本。

《细则》的出台,能够有效缓解中小外贸企业面临的资金紧张问题,增强银行支持中小外贸企业积极性,对改善山东中小外贸企业经营状况、提振中小企业经营信心发挥重要作用。下一步,人民银行济南分行、国家外汇管理局山东省分局将联合向辖内金融机构、中小出口企业做好政策宣传解读工作,指导金融机构主动对接企业融资需求,进一步提升中小出口企业金融服务水平,为出口企业排忧解难,助力全省涉外经济稳定发展。

服务中小微企业 践行普惠金融

山东和赢企业管理有限公司是一家具有国资背景的综合金融服务公司,于2020年8月经过山东省应急转贷服务平台评定,取得省平台颁发的备案证书,正式开展应急转贷业务。和赢公司秉持“保本微利、持续发展的要求和为新旧动能转换服务、为中小微企业服务”的宗旨,主要为实体经济领域资金周转暂时遇到困难、提供短期资金融通服务,帮助企业按期还贷、续贷。

随着山东省企业应急转贷服务体系的逐步健全和服

务功能的不断增强,山东和赢企业管理有限公司表示,将提高政治站位,强化责任担当,精准施策,切实服务好山东民营中小微企业,为银行企业搭好台,服好务,提高效率,降低成本,积极引导金融资源回归到实体经济,提高金融与产业、经济、民生发展的高度契合,真正践行普惠金融。

2022年,山东和赢企业管理有限公司广纳英才,欢迎来我司洽谈合作,地址:山东省济南市海辰大厦B座三楼,联系人:彭经理 电话:0531-88060708